

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозова Александра Александровича «Результаты хирургического лечения пациентов с атрезией легочной артерии, дефектом межжелудочковой перегородки и большими аорто-легочными коллатеральными артериями», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 — сердечно-сосудистая хирургия.

Проблема оперативного лечения пациентов с атрезией легочной артерии занимает особое место в хирургии порока, в особенности в случаях коллатерального легочного кровоснабжения, которое в отличие от дуктус-зависимого варианта нередко сочетается с нарушением распределения легочных артерий. В результате для проведения успешной радикальной коррекции порока требуется реконструкция легочного артериального русла, направленная на создание унифокальной системы легочного кровотока с наибольшей емкостью для достижения наименьшего давления в правом желудочке после закрытия дефекта межжелудочковой перегородки. Одним из возможных путей устранения нарушений распределения легочных артерий является хирургическая унифокализация легочного кровотока, однако ряд авторов ставит ее целесообразность под сомнение, что требует дополнительного изучения.

Сформулированные цель и задачи исследования соответствуют современному состоянию проблемы. В работе Морозова А.А. проведена оценка тяжести нарушений распределения легочных артерий, определяющая востребованность реконструкции легочного артериального русла в структуре хирургического лечения порока. Проанализированы результаты выполнения унифокализации при одномоментной и этапной коррекции, получены новые данные, иллюстрирующие состояние легочного артериального русла у больных при этапном лечении и уточнены показатели его оценки для планирования завершающего этапа лечения.

Насколько позволяет судить автореферат, диссертационная работа А.А. Морозова, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Мовсеяна Р.Р., является законченным научно-квалификационным трудом, в которой

решена актуальная научная задача, имеющая существенное значение для улучшения результатов хирургического лечения пациентов с , а полученные данные позволяют более рационально подходить к вопросу хирургической коррекции порока и могут быть рекомендованы к внедрению в профильных отделениях сердечно-сосудистой хирургии. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Автореферат соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.04.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26. - сердечно-сосудистая хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов с курсом эндоскопии и рентгенологии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Горбатиков К.В.

625023, Российская Федерация, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54

Web-сайт: <http://www.tyumsmu.ru>

Телефон: +7-912-3931478

E-mail: gorbatikovj@mail.ru

